

周周3·15 维权不过期

“周周3·15”旅游维权热线启动 为你解决旅游出行的烦心事

朋友,您在跟团出游过程中,是否遇到过擅自更改线路、酒店、景点;导游导购强迫购物;导游要求参加自费项目;购物时间过长;购物店珠宝价格虚高;一日游变一日购物游;纯玩团变购物团。或者你自己出行时在景区遇到购物托;景区大师指点花钱求平安;景区停车、住宿、餐饮等项目乱收费;景区态度差、服务差……诸如此类的烦心事,破坏了您出行的好心情,而遇到此类事件,您又是如何解决的呢?

3·15虽过,但维权行动永远不过期。为

了帮助读者解决出游期间的烦心事,普及旅游维权知识,本报“第一旅游”正式展开“周周3·15”行动,无时限帮您维权。

如果您在出行过程中遇到您认为不合理的、侵害到您权利的事件,欢迎向我们投诉。

对于您的投诉,我们用我们的诚意和责任心,来帮助您沟通、解决。本报将派出记者进行调查核实,并协同相关部门,根据相应的法律法规来帮助您解决,净化旅游市场的不良现象,让您始终拥有一个出行的好心情。

记者 慎重



您可以通过以下几种方式与我们联系

投诉热线:

0371—67655017

邮寄地址:陇海西路80号郑州晚报社一楼广告经营中心旅游部(收)

新浪微博:@郑州晚报之第一旅游

>>> 旅游资讯

二七区春季浪漫 赏花游缤纷绽放

3月17日,郑州市旅游局、二七区文化旅游局联合有关单位,在郑州樱桃沟旅游景区举办了“摄影爱好者的春天”——赏花摄影比赛,百余名摄影家和众多市民纷纷来到樱桃沟,通过镜头记录下了樱桃花的盛开美景和樱桃树下的模特倩影。

据悉,从3月中旬到5月中旬,以“春季健身踏青 二七浪漫赏花”为主题,二七区将陆续推出“摄影爱好者的春天”——郑州樱桃沟旅游景区赏花摄影比赛、“观梨花盛开、享梨香盛果”——郑州梨香苑梨树认养活动、“穿越金色花海、感受清爽田园”——郑州蝴蝶岛健步跑活动、“我低碳,我快乐”——郑州文博森林公园欢乐骑行比赛、“今天是个好日子”——郑州好日子鲜花基地插花暨微博摄影大赛等系列活动。

裴培华

黄河三峡举行赵姓、杨姓“犀牛望月”寻根谒祖

3月13日至15日,来自海内外的90名赵、杨二姓族系代表到济源黄河三峡景区北宋祖陵“犀牛望月”地寻根谒祖。

近年来,在黄河三峡景区“犀牛望月”等处相继发现了明嘉靖年间载有“杨赵天启之、犀牛望月”内容的残碑、北宋宣和乙巳年间的赵构、杨震合祭碑和北宋景祐年间的赵杨合祭御碑。3通碑碣的发现引起了海内外赵姓、杨姓的高度关注,纷纷到黄河三峡“犀牛望月”地考察、拜祖,他们对照家谱、家庙、传说等实物史料与祖上相传如出一辙,黄河三峡“犀牛望月”地正在他们千百年来苦苦寻找的“犀牛望月”祖塋地。

据了解,自去年起,黄河三峡景区为给海内外赵、杨两姓寻根拜祖提供方便,对海内外赵、杨两姓持身份证到黄河三峡景区拜祖祈福、参观游览的,门票终生免费。

孙隆

郑州绿博园问花节即将开幕

绿博园中原最大、最全、最好、最靓的花之海——郑州绿博园问花节将在3月20日至5月20日盛装亮相。为了方便市民赏花,绿博园相关工作人员特意为市民介绍了各种花期。据了解,梅花、李花和梨花的花期是3月16日至30日,而3月20日至4月初,这里的桃花全部盛放,整个绿博园成为了粉红的世界。3月底至4月中旬,市民可以到绿博园观赏五彩缤纷的郁金香花田。

此外,2013问花节围绕问花九境开展各类活动,融合生态自然魅力,让游客身临其境感受真、善、美、天、地、人的和谐气息。以人文本、以活动为素材为游客创造值得回忆的感受,将花“静、雅、美、真、谐”的自然之道互相传递。将问花九境最终的大爱之心回馈社会。

周蕊

旅游曝光台

“低标准”最易引发投诉

市旅游局公布投诉案例,提醒市民莫贪便宜坏心情

事件回放

2012年7月下旬,王先生与朋友一行共7个人和5个小孩报名参加了某旅行社组织的“张家界、黄石寨、金鞭溪、天子山、凤凰古城、猛洞河双卧六日游”。按照合同约定,成人的团费为每人1650元,儿童是每人550元,住宿标准为二星或同级宾馆,小孩含半餐和车位每人400元。

而王先生在市质监所投诉称,在张家界游览时,被旅行社安排他们一行人在小饭馆用餐,旅行社以小孩交的是半餐费用为由,旅行社原本安排的菜没有上全,而且菜量很少根本不够吃。后经了解餐费标准大人按照正餐每顿12元,小孩6元。

在金鞭溪景点游览后,他们晚上被安排住在景点附近的一农家屋里,与合同约定的二星级标准或同等级宾馆有严重不符,加上地接导游改变行程强制叫他们当晚自费看表演节目,影响第二天的行程等原因,王先生要求旅行社给予赔偿。

3月15日,本报记者向郑州市旅游质量监督所了解今年旅游投诉情况。在诸多旅游投诉案例中,记者发现一些低价团引发的投诉居多。而之所以低价团、低标准团最易引发投诉,一方面是旅行社要顾及成本和利润不得已降低标准从而引起纠纷,另一方面游客在选择标准时也要根据“一分价格一分货”的常理来调整自己的心理预期。

记者 慎重

投诉处理

旅行社降低标准违反合同,赔偿游客1200元

郑州市质监所受理案件后,向旅行社下达了《旅游投诉受理通知书》。根据旅行社回复,签合同前,旅行社的员工已经明确告知游客,张家界消费相对较高,建议餐标从每天每人20元调至每天每人40元,儿童按照半餐餐标,但游客始终坚持每天每人20元的餐标,随后在张家界旅游过程中,游客执意要求小孩也按照大人餐同等对待,为了旅行社的信誉,旅行社将儿童餐标调升至大人餐标。

关于晚上自费看当地表演,在签订合同之前曾在旅游行程单中告知游客,属于合同约定条款,不存在改变行程。对于游客一行在张家界的不愉快,旅行社表示道歉。

质监所在查明旅行社降低等级标准等违约事实的基础上,认为该旅行社存在未按合同约定履行合同,并以此为依据,结合相关法律法规,在遵循自愿、合法的原则下对双方进行了调解,促使投诉人与被投诉人相互谅解,达成协议,旅行社对游客一次性赔偿1200元。

专家拆招

低价团品质难保证 游客选团应慎重

据郑州市质监所工作人员分析,本次投诉主要是因为旅行社提供的旅游服务与合同签订的不一致引起的,究其原因还是低价团造成的。

据了解,近几年旅游市场竞争越发激烈,一些旅行社不能在旅游产品的差异性和升级换代上下功夫,不得不靠低价去争取客源。仅靠传统单一的经营模式使得盈利空间越来越小,很多旅行社都陷入了价格战的泥潭。由于报价过低导致利润空间的缩小,一些旅行社只能在靠压缩服务等级标准来保证利润,或者增加一些自费景点和购物项目。该案中的旅行社就是没有提供合同约定的住宿标准,再加上餐饮没有令游客满意,导致整个旅游行程都不愉快。

此外,这位工作人员建议游客,在旅游过程中也要做到“文明旅游、理性消费”,出游时尽量选择适合自己价位的旅游团,毕竟一分钱一分货,低价团最终会影响到自己的旅游质量和心情。

本案中,旅行社已经建议游客提升餐饮标准,但游客依然选择了“低标准”,导致吃不饱、吃不好,影响游客心情。在住宿上选的也是二星,由于整个旅游环境的问题,一些旅游目的地的星级房间会略低于大城市的同等级标准,所以建议游客出游时可以考虑适合自己经济条件价位稍高一些的“品质团”或“纯玩团”,以避免类似情况的发生。

